

# 文化惠民走进社区 市民体验“文化大餐”

本报讯(记者 周利芳 通讯员 殷淑月文/摄)5月22日,由市文旅局主办、学府街道小马社区承办的文化惠民送戏下乡演出,在小马社区上演。戏曲、歌舞等精彩纷呈的文化节目送到社区,让居民们近距离感受传统戏曲与现代歌舞的艺术魅力,在家门口品尝“文化大餐”。

5月22日一大早,居民们三五成群闻讯而来。在铿锵有力的锣鼓声中,演出正式拉开帷幕。晋剧《日月图》选段、歌曲《大中国》、舞蹈及魔术等精彩节目轮番上演。演出中,演员们以扎实的演唱功底和娴熟的表演技巧,富有地方特色的传统唱腔,赢得了观

众们的喜爱。台上台下气氛热烈,现场不时传来阵阵掌声和喝彩声。居民李大爷高兴地说:“让我们这些行动不便的老年人,在家门口就能看到精彩演出,这活动办得好。”

近两个小时的表演,给居民们带来了多样的视觉盛宴,让居民们直呼“过足了戏瘾”。



图为送戏下乡活动现场。



5月21日,尖草坪区第一届校园非遗文化节在太原工业学院举行,展示当地非遗项目,增进青年对非遗文化的了解,为非遗传承注入新的活力。

张昊宇 聂行明摄影报道

## “铁三角”重聚 老年剧出新

张国立、王刚、张铁林第十次合作演出《老家伙》

电视剧《老家伙》正在北京卫视、江苏卫视播出,这不仅是张国立、王刚、张铁林三位老朋友相识数十载以来的第十次荧屏合作,更是他们首次合体出演当代题材作品。这一次,“铁三角”由君臣变身同事不搞“宫斗”搞“事业”,剧中老年人的内心成长故事把老年题材剧讲出了新意。

### 讲“退休后携手创业”的故事

《老家伙》的剧情讲述了肖长庆、孙前程和陈新城三位性格迥异的“老家伙”,在退休后携手创业、打造养老社区的暖愈故事。

与《铁齿铜牙纪晓岚》中温和睿智的纪晓岚、狡猾诡诈的和珅、霸气果决的乾隆相对应,《老家伙》中的“铁三角”每个人也有自己独特的人物设定:任劳任怨的“老黄牛”肖长庆、随心所欲的“老狐狸”孙前程、强势霸道的“老狮王”陈新城。

剧中,“铁三角”入局电子管厂的

养老社区建设,却各怀心思,摩擦不断,麻烦不断,不过他们总能找到对策,比如齐心协力、费尽周折帮助牛大妈讨回被骗的房子。

“铁三角”是一代人的荧屏记忆,在《铁齿铜牙纪晓岚》中,纪晓岚、和珅、乾隆三个活宝一台戏,作品大获成功,张国立、王刚、张铁林功不可没。

在《老家伙》中,“铁三角”再次聚首,极具国民认可度的阵容拉高了观众的期待。

### 表演落地现实生活不再戏说

老年生活是社会热点,《老家伙》的选材自带热度,但这不是一个简单的老当益壮的故事,也不单单是以银发视角直面社会痛点,作品把故事的焦点转向老年人的内心成长,从“养老”话题延伸到“如何老去”的人生命题。

老年人还需要不断成为更好的

自己吗?《老家伙》给出了肯定的回答。这是荧屏从未呈现过的老年男性群像成长故事,剧情借由三个主角的家庭事业故事诠释出积极的老龄观:人老了依然要不断自我成长,去感悟生活的真谛,重新认识和定义生命价值,活出更加精彩的“人生下半场”。据《北京晚报》邱伟

## 环卫系统职工乒乓球比赛启幕

本报讯(记者 司勇)

5月22日上午,全市环卫系统职工乒乓球比赛启幕。来自各县(市、区)环卫队、保洁公司等19支队伍参赛。

为丰富职工业余生活,增强人员身体素质,促进单位友好交流,市环卫行业工会联合会、市城乡管理局、市市容环卫中心联合举办了此次乒乓球比赛。比赛吸引了环卫系统众多乒乓球爱好者参与,展现了环卫人积极向上的精神风貌。比赛中,各路选手尽显实

力,激烈角逐。他们灵活的身手、精湛的球技,让观众们大饱眼福。选手们在赛场上奋力拼搏,每一个精彩的扣杀、巧妙的防守都赢得了观众的阵阵喝彩。

市市容环卫中心负责人表示,通过比赛,展现了环卫系统职工良好的精神风貌、凝聚了团队力量,进一步营造了环卫系统良好的文化氛围,激励全体职工在工作中勇攀高峰,为太原环卫工作发展贡献更多力量。

